

А. Шавельский,  
кандидат экономических наук  
Ц. Немцов,  
доцент.

## Развитие промышленности БССР за 40 лет

В 1957 г. трудящиеся Советской Белоруссии вместе со всем советским народом и прогрессивным человечеством мира отмечали славное сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции. В настоящее время с новым творческим подъемом белорусский народ идет на встречу 40-летию своего государства — Белорусской Советской Социалистической Республики.

Первого января 1959 года исполняется сорок лет со дня образования Белорусской Советской Социалистической Республики. Этот день будет отмечен как большой национальный праздник. За 40 лет Советской власти БССР прошла большой и славный путь своего развития.

Октябрьская социалистическая революция положила начало новой эры в истории человечества. В результате Великого Октября, последовательного осуществления национальной политики Коммунистической партии было обеспечено возрождение ранее угнетенных наций, укреплена дружба и содружество всех народов, входящих в Советский Союз. Экономически и культурно отсталые окраины царской России превратились за годы Советской власти в мощные индустриально-колхозные районы.

Беликая Октябрьская социалистическая революция навсегда освободила трудящихся Белоруссии от социального и национального гнета, открыла безграничные возможности для расцвета материальных и духовных сил народа, обеспечила все условия для образования впервые в истории самостоятельного Белорусского Советского государства.

В дореволюционные годы экономика Белоруссии характеризовалась слабо развитой, преимущественно мелкой, полукустарной промышленностью. Царское правительство и империалистическая буржуазия всячески тормозили развитие экономики и культуры Белоруссии, стремясь сохранить ее как аграрно-сырьевой придаток промышленно развитых районов России, как район реализации промышленной продукции центральной части России. Трудящиеся дореволюционной Белоруссии находились под тройным гнетом — иностранных и российских империалистов и местной буржуазии. Такой тройной гнет был невероятно тяжелым и невыносимым для трудящихся масс.

В 1913 г. крупная промышленность Белоруссии давала лишь 0,88% общей промышленной продукции России, в то время как ее население составляло 3,3% всего населения страны. Об индустриальной отсталости Белоруссии говорит также то, что в ней на душу населения приходилось промышленной продукции в пять раз, а продукции машиностроения в 12 раз меньше, чем в России в целом.

В 1913 году в Белоруссии насчитывалось лишь около 1000 предприятий ценовой промышленности, на которых было занято 38,5 тысячи человек. В промышленности Белоруссии преобладали, главным образом мелкие пищевые и деревообрабатывающие предприятия. На долю пищевой промышленности приходилось 35,5%, а деревообрабатывающей — 15% валовой продукции промышленности Белоруссии. Особенно слабо была развита металлообрабатывающая промышленность. Удельный вес продукции этой отрасли составлял в 1913 г. лишь 4,4%.

За годы империалистической и последовавшей за ней гражданской войны и иностранной интервенции промышленность Белоруссии, и без того отсталая, пришла в еще больший упадок.

С установлением Советской власти и разгромом иностранных интервентов трудящиеся Белоруссии с огромным

энтузиазмом взялись за восстановление своего народного хозяйства. К концу 1925 г. валовая продукция государственной промышленности Белоруссии на 28,5% и производительность труда на 16,5% превзошли уровень 1913 г.

Вместе с ростом могущества СССР росла и крепла Советская Белоруссия. Претворяя в жизнь ленинский план построения социализма в СССР, белорусский народ при взаимной помощи всех народов Советской страны, под руководством Коммунистической партии осуществил социалистическую индустриализацию и коллективизацию сельского хозяйства республики, совершил культурную революцию. Как и во всей стране, в Белорусской ССР победил новый общественный строй — социализм. В 1939 г. сбылись чаяния белорусского народа о воссоединении всех областей в едином Белорусском социалистическом государстве.

О быстром росте индустриального развития БССР в предвоенный период свидетельствует тот факт, что выпуск промышленной продукции ее увеличился (в ценах 1926-1927 г.) с 89 миллионов рублей в 1913 г. до 2.555 миллионов рублей в 1940 г.

На основе последовательного осуществления ленинской национальной политики темпы роста промышленности БССР значительно превышали средние темпы роста по СССР в целом. В 1940 г. валовая продукция крупной промышленности БССР превысила уровень 1913 г. в 14 раз, в то время как по всему Советскому Союзу продукция крупной промышленности возросла за этот же период в 11,7 раза. Отдельные отрасли промышленности БССР развивались еще быстрее. Так, например, выработка электроэнергии в БССР в 1940 г. в 169 раз превзошла уровень 1913 г., выпуск продукции металлообрабатывающей промышленности вырос в 58 раз, химической — в 41,6 раза и т. д.

Ярким показателем индустриального роста Белоруссии было увеличение в 1940 г. доли промышленной продукции в совокупном продукте республики до 80% против 24,9% в 1913 г. Создание в Белоруссии крупной индустрии увеличило роль промышленности БССР в общесоюзном масштабе. Удельный вес БССР в промышленной продукции СССР возрос с 0,88% в 1913 г. до 2% в 1940 г.

В республике появились новые отрасли промышленности: станкостроение, сельскохозяйственное машинострое-

ние, было налажено производство радиоприемников, искусственного волокна, фосфорных удобрений и многого другого.

Белоруссия покрылась густой сетью фабрик и заводов. Только в годы двух довоенных пятилеток было построено свыше 1.700 крупных промышленных предприятий, оснащенных передовой техникой. Наиболее крупными из них являлись Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения, БелГРЭС в Ореховске, деревообрабатывающий комбинат в Бобруйске, торфопредприятие «Осингорф», станкостроительные заводы в Минске, Гомеле, Витебске, цементный завод в Кричеве, спичечные фабрики в Борисове и Речице, стекольный завод в Костюковке, трикотажная фабрика «КИМ» в Витебске и др. Вместе с ростом промышленности увеличивалась численность рабочих и повышалась производительность их труда. В 1940 г. в государственной промышленности БССР было занято 280 тыс. рабочих, т. е. в семь с лишним раз больше, чем в 1913 году. Средняя же выработка увеличилась за это время в 3,2 раза.

Во время Великой Отечественной войны Белоруссия одна из первых приняла на себя удар гитлеровских оккупантов. В результате временной немецкой оккупации народное хозяйство БССР подверглось огромным разрушениям. Такие крупные промышленные и культурные центры республики, как Минск, Витебск, Гомель, были разрушены на 80—90%. Общий материальный ущерб, нанесенный республике, исчисляется в 75 миллиардов рублей. Особенно большой ущерб был причинен промышленности БССР: он составил 6.225 млн. рублей. 85% промышленных предприятий было полностью разрушено. В результате войны белорусский народ потерял свыше половины своего национального богатства. В экономическом отношении республика была отброшена к уровню 1913 г.

Несмотря на такие огромные разрушения, причиненные нашей республике немецко-фашистскими оккупантами, трудящиеся Белоруссии при братской бескорыстной помощи всех народов нашей страны в кратчайший исторический срок не только восстановили, но и обеспечили дальнейшее развитие промышленности. Возрожденная после войны на основе достижений советской и мировой науки и техники промышленность уже в 1948 г. превысила по выпуску продукции довоенный уровень. Такое



быстрое восстановление народного хозяйства БССР стало возможным в результате того, что оно осуществлялось под руководством Коммунистической партии, в условиях безраздельного господства социалистической системы хозяйства, при братской помощи всех народов нашей страны и прежде всего великого русского народа.

Только в 1944 — 1945 гг. в БССР было завезено энергетического оборудования из других союзных республик на общую мощность 160 тыс. квт., что составляло 122% к мощностям, имевшимся в 1940 г.; фабрично-заводского оборудования — 38.240 единиц, в том числе 11.726 металлорежущих станков, или 156,3% к количеству станков, имевшихся в начале 1940 г.; строительных материалов и сантехнического оборудования — 597 вагонов (партагрив Института истории партии при ЦК КПБ, ф. 4, оп. 29, д. 521, л. 4).

На восстановление и развитие промышленности БССР в послевоенный период были затрачены огромные средства. Капитальные вложения в народное хозяйство БССР в период с 1946 по 1958 г. превысили почти в 3,5 раза объем капиталовложений за 13 довоенных лет. В 1958 г. объем капитальных вложений в республике увеличивается по сравнению с 1957 годом на 11,7%. Преобладающая часть этих средств была направлена на восстановление и развитие промышленности республики. За послевоенный период восстановлено и построено 2.419 крупных промышленных предприятий. Свыше 800 более крупных предприятий, или 34% общего количества заводов и фабрик, давших в 1957 г. 72,9% всей валовой продукции, выпущенной в республике, на которых работают 4/5 всех рабочих и служащих, занятых в промышленности Белоруссии в настоящее время находятся в ведении Совнархоза БССР.

В результате крупных капитальных вложений стоимость основных производственных фондов промышленности БССР увеличилась в 1957 г. по сравнению с 1940 г. примерно в 7 раз, а вооруженность основными фондами, приходящимися на одного рабочего, повысилась в 4,8 раза. Если же учесть, что оборудование, которым в настоящее время вооружена промышленность, стало более совершенным, более производительным, то действительный рост технического вооружения труда будет еще выше.

Большое капитальное строительство, успешное освоение восстановленных и вновь выстроенных предприятий обеспечили высокие, значительно превышающие довоенные темпы роста выпуска продукции. Валовая продукция промышленности БССР в 1957 г. по сравнению с 1913 г. возросла в 24 раза, а крупной промышленности — в 46 раз. В настоящее время за две недели выпускается в Белоруссии промышленной продукции, примерно столько, сколько производилось ее до революции за год.

Рост валовой продукции важнейших отраслей промышленности республики в послевоенный период характеризуется следующими данными (1956 г. в процентах к 1940 г.)\*: топливная — 198%, электростанции и электросети — 512, машиностроительная и металлообрабатывающая — в 11 раз, строительных материалов — 312, текстильная, включая трикотажную и валяльно-войлочную, — 325, швейная — 183, пищевкусовая — 157%.

В результате особенно быстрого роста производства средств производства удельный вес продукции предприятий группы «А» во всей массе промышленной продукции возрос с 27,6% в 1913 г. до 54% в 1954 г.

Важной особенностью развития промышленности Белоруссии в послевоенный период является наиболее быстрое развитие машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности, являющейся основой технического перевооружения всех отраслей народного хозяйства. Удельный вес машиностроительной и металлообрабатывающей промышленности возрос с 4,4% в 1913 г. до 21,4% в 1955 г. во всей продукции промышленности.

В послевоенный период были не только восстановлены на новой, более совершенной технической основе разрушенные во время войны машиностроительные предприятия, но и построены такие крупные заводы, как тракторный, автомобильный, мотовелосипедный, шарикоподшипниковый. В послевоенные годы в Белоруссии организовано производство электрокранов, швейных машин, значительно увеличился выпуск станков, сельскохозяйственных и других машин. В настоящее время один тракторный завод дает продукции больше, чем производилось ее во всей дореволюционной промышленности Белорус-

\*) Народное хозяйство Белорусской ССР за сорок лет. Госплан, Минск, 1957 г., стр. 64.

сии. На долю БССР в 1955 г. приходилось 11,2% общего союзного производства тракторов. Завод выпускает универсальные дизельные тракторы «Беларусь», трелевочные тракторы ТДТ-40. В 1957 г. освоено производство более совершенных дизельных тракторов Д-50. По выпуску тракторов Белоруссия идет впереди таких стран, как Италия и Австрия. Сейчас в нашей стране нет такого уголка, где бы не работали тракторы «Беларусь». Кроме того, их сейчас можно встретить в странах народной демократии, а также в Индии, Бирме, Объединенной Арабской Республике и многих других государствах.

Из года в год увеличивает мощность Минский автомобильный завод. В 1956 г. этим заводом было выпущено свыше 14 тысяч автомобилей. В 1957 г. с главного конвейера сошел 75-тысячный МАЗ. На заводе производится также большое количество тягачей МАЗ-52Ф, освоен выпуск разнообразных прицепов. В текущем году автозавод приступил к выпуску самых мощных в стране самосвалов грузоподъемностью 40 тонн. По производству грузовых автомобилей Белоруссия обогнала такие развитые капиталистические страны, как Австрию, Швецию и Данию.

Большое развитие в Белоруссии получило станкостроение. Заводами Белоруссии в 1957 г. было выпущено 14.374 металлорежущих станков. В БССР сейчас на одного человека производится примерно столько же металлорежущих станков, сколько в США и Англии, гораздо больше, чем в Японии. А Францию Белоруссия по выпуску станков на душу населения превосходит в 3 раза.

В Белоруссии создано производство торфяных, дорожных машин, подъемно-транспортного оборудования, оборудования для строительной индустрии. В Гомеле, Бобруйске и Витебске организован серийный выпуск различных речных судов, построен ряд заводов, специализирующихся на производстве деталей. Так, в Минске вступил в строй завод запасных частей для тракторов и автомобилей и др.

В ближайшее время на полную мощность начнет работать Минский часовой завод. В Витебске заканчивается строительство заводов сельскохозяйственных машин и радиодеталей.

В 1958 г. в строй действующих предприятий входит первая очередь Минского завода агрегатных станков и автоматических линий, будет закончено строительство ряда новых цехов на тракторном и автомобильном заводах. На базе Жодинского завода дорожных машин создается второй автомобильный завод.

Значительные успехи достигнуты в развитии топливно-энергетической базы. В 1957 г. общая мощность электростанций БССР увеличилась по сравнению с 1940 г. почти в 5 раз. Удельный вес топливно-энергетической промышленности во всей промышленности республики повысился с 0,5% в 1913 г. до 6,9% в 1955 г.

Электростанции сейчас дают в 805 раз больше электроэнергии, чем в 1913 г. За один день электроэнергия вырабатывается больше, чем ее производилось до революции за 2 года. Но несмотря на увеличение мощностей электростанций, электробаланс в республике остается напряженным. По производству электроэнергии на душу населения БССР отстает от СССР в целом.

Строительство Василевичской ГРЭС, расширение Минской ТЭЦ-2, Смолевичской ГРЭС и ряда других действующих станций, объединение электростанций в единую энергосистему — все это позволит в ближайшие годы ликвидировать отставание в этой области.

Энергетика БССР в настоящее время базируется главным образом на использовании торфа. Удельный вес его в топливном балансе республики достигает 55%. В республике добывается торфа в 2,6 раза больше, чем до войны, и в 400 раз больше, чем в 1913 г. Торфяная промышленность в БССР получила большое развитие. На торфопредприятиях завершается комплексная механизация добычи фрезерного торфа. Здесь применяются уборочно-перевалочные машины с самоходными, саморазгружающимися кузовами, электрифицированные агрегаты и многие другие высокопроизводительные машины.

В послевоенный период осуществляются значительные мероприятия по увеличению использования гидроресурсов: были построены Осиповичская ГРЭС, Городищенская, Мстиславская и многие другие гидроэлектростанции.

В Полоцке начато строительство нефтеперерабатывающего завода. Прокладывается газопровод Дашава — Минск.



Химическая промышленность нашей республики, созданная в годы довоенных пятилеток и восстановленная в послевоенное время, играет значительную роль в общесоюзном производстве некоторых видов продукции. У нас производятся очищенный скипидар, канифоль и ряд других продуктов лесохимии. Могилевский завод искусственного волокна является одним из крупных в стране. В Белоруссии действуют предприятия резиновой и других отраслей промышленности. В 1955 году предприятия химической промышленности дали продукции в 3 с лишним раза больше чем в 1940 году. Продукция лесохимической промышленности возросла в 1956 году в сравнении с 1940 годом в 5,8 раза.

Наша республика располагает разнообразными ресурсами химического сырья. Богатые запасы торфа, поваренной соли, карбонатного сырья, природных пигментов, фосфоритов, а также большое количество отходов лесозаготовительной, деревообрабатывающей, льняной, молочной и других отраслей промышленности, крупные запасы Старобинского месторождения калийных солей — все это является широкой базой для развития самого разнообразного химического производства. С введением в строй газопровода Дашава—Минск и Полоцкого нефтеперерабатывающего завода эта база еще более расширится.

Теперь, в соответствии с решением майского Пленума ЦК КПСС в Белоруссии, как и в других союзных республиках, намечаются практические мероприятия по крутому подъёму химической промышленности. Для решения этой задачи необходимо как улучшение производственной деятельности существующих фабрик и заводов, так и строительство новых предприятий химической индустрии.

Для обеспечения сельского хозяйства минеральными удобрениями в 1959—1965 годах намечается строительство Старобинского калийного комбината, который среди предприятий такого типа будет одним из мощных в стране.

Исключительно важное значение придаётся химической переработке торфа, созданию в республике торфохимической промышленности. В ближайшие годы исключительно большое внимание будет уделено всемерному развитию в республике производства синтетических материалов. Организация производства искусственной кожи в Пинске, штапеля в Могилёве, искусственного каракуля в Молодечно, строительных материалов из отходов реге-

ператного завода в Бобруйске, моющих средств в Гомеле, труб и других строительных материалов из пластических масс — всё это далеко вперед двинет химическую промышленность в республике.

Огромные масштабы капитального строительства, которые осуществляются в республике, всё больше требуют строительных материалов. Одной из наиболее важных отраслей промышленности строительной индустрии является цементная. В настоящее время за 22 дня у нас производится столько цемента, сколько в дореволюционной Белоруссии за год. Белоруссия производит значительное количество стекла. Гомельский стекольный завод производит свыше 8 процентов общесоюзного производства оконного стекла. Широкое развитие получила промышленность по производству кирпича. Производство кирпича в Белоруссии превышает довоенный уровень более чем в три раза.

Лесная и деревообрабатывающая промышленность является одной из важных отраслей народного хозяйства Белоруссии. Накануне Великой Отечественной войны вишневая продукция лесной и деревообрабатывающей промышленности составляла более 16 процентов от всей промышленной продукции. В 1940 году Белоруссия вырабатывала 39 процентов фанеры и 34 процента общего объема производства спичек в СССР.

Лесная, бумажная и деревообрабатывающая промышленность Совнархоза Белоруссии насчитывает 80 предприятий. Она производит бумагу, картон, обшп, древесно-волоконные плиты, канифоль, спирт гидролизный, дубильный экстракт, пиломатериалы, фанеру, спички, мебель, скипидар, пианино и многие другие виды продукции. Организовано производство столешниц и щитов с древесно-стружечным наполнением, которые являются полноценным заменителем качественных пиломатериалов и фанеры.

Быстрое развитие тяжелой промышленности, успехи сельско-хозяйственного производства позволили обеспечить значительный подъем легкой и пищевой промышленности. В Белоруссии успешно развиваются на новой технической основе кожевенно-обувная, текстильная, трикотажная и другие отрасли легкой промышленности. Кожевенно-обувные предприятия в Минске, Могилеве, Барановичах, Гродно, Витебске и др. оснащены высокопроизводительным оборудованием. В текущем году на обувных

предприятиях будет установлено 72 новых полуавтомата и внедрено много другой новой техники.

В Белоруссии наряду с восстановлением старых текстильных предприятий построены новые: в Минске и Гродно — тонкосуконные комбинаты, в Витебске — ковровый и в Минске — камвольный комбинаты. Производство шерстяных тканей возросло с 37 тысяч метров в 1913 г. до 4 млн. 200 тыс. в 1957 г., т. е. в 113 раз, льняных тканей соответственно — с 13 тыс. до 40 млн. 455 тыс. метров в 1957 г., т. е. более чем в 3 тыс. раз по сравнению с 1913 г. На долю Белоруссии приходится теперь более 10,5% общесоюзного производства льняных и 1,5% шерстяных тканей. Большое развитие в республике получила пищевая промышленность, предприятия которой выпускают самую разнообразную продукцию как сахар, сушеные овощи, мясные, молочные, рыбные и овощные консервы, колбасные изделия, сыр, макароны, крахмал и многие другие товары, которые в значительных размерах вывозятся за пределы нашей республики.

Развитие социалистической промышленности сопровождалось расширенным воспроизводством рабочей силы. Число рабочих, занятых в промышленности Белоруссии, возросло с 198,4 тыс. человек в 1940 г. до 373,9 тыс. человек в 1957 году.

Преимущественное развитие отраслей тяжелой промышленности и особенно машиностроения коренным образом изменило профессиональный и квалификационный состав рабочих. В 1957 г. почти половина всех промышленных рабочих республики была занята в топливно-энергетической промышленности, машиностроении, металлообрабатывающей промышленности и промышленности строительных материалов.

Обширная сеть школ ФЗУ и ремесленных училищ, специальных профтехнических школ подготовила большое количество квалифицированных рабочих. Только в учебных заведениях государственных трудовых резервов Белорусской ССР за период с 1945 по 1957 г. подготовлено около 180 тыс. рабочих самых разнообразных профессий и специальностей. Из среды рабочего класса формируются кадры новой советской инженерно-технической интеллигенции.

В настоящее время в народном хозяйстве БССР работает более 33,5 тыс. инженеров и техников, имеющих дип-

домы, т. е. в 2,3 раза больше, чем в 1940 г. На тысячу рабочих в промышленности и строительстве приходится 96 ИТР, в том числе 16 с высшим и 36 со средним специальным образованием. На отдельных заводах (тракторном, автомобильном и др.) теперь имеется больше инженерно-технических работников, чем их было до революции во всей промышленности Белоруссии.

С повышением квалификации работников растет рационализация и изобретательство. Экономия от предложений рационализаторов и изобретателей возросла с 15.813 тыс. руб. в 1954 г. до 138.725 тыс. рублей в 1957 г. За первое полугодие 1958 года количество рационализаторов и изобретателей в Белоруссии выросло по сравнению с тем же периодом прошлого года на 4.150 человек, а количество данных ими предложений увеличилось на 5.620. За счет внедрения рационализаторских предложений только за первые шесть месяцев нынешнего года народное хозяйство республики получило 69.100 тысяч рублей экономии.

Подавляющая часть ежегодного прироста промышленной продукции в БССР обеспечивается за счет неуклонного повышения производительности труда. Благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства производительность труда растет высокими темпами. Так, в промышленности БССР производительность труда в 1957 г. превысила уровень его в 1940 г. более чем в 2 раза. В пятой пятилетке две трети всего прироста валовой продукции промышленности было получено за счет повышения производительности труда.

Важнейшим условием повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции является неуклонно осуществляемый технический прогресс, оснащение предприятий передовой техникой, совершенствование технологии и улучшение организации производства. Только за 9 месяцев 1957 г. на предприятиях Белоруссии было осуществлено 318 мероприятий, в том числе 158 по механизации и автоматизации производственных процессов, 58—по совершенствованию и внедрению передовой технологии, 64—по разработке и изготовлению образцов новых машин и материалов. В 1957 г. введено в эксплуатацию 235 специальных высокопроизводительных станков, более 2.000 станков переведено на скоростные режимы, 361 единица оборудования модернизирована.



Большие успехи достигнуты и в области механизации трудоемких работ. Так, например, в лесной промышленности уровень механизации валки леса к концу текущего года будет доведен до 96,3%, вывозки — до 88%, погрузочных работ на верхних складах — до 77,4% и т. д.

В промышленности Белоруссии широко внедряются точный и др. передовые методы организации производства. Так, в 1957 г. только на машиностроительных и станкостроительных предприятиях было создано 83 точных линии. Переведены на конвейер производство и сборка радиоприемников, радиол, часов и ряда других изделий.

Важнейшим мероприятием, направленным на дальнейшее развитие промышленности, явилась перестройка управления промышленностью и строительством, а также расширение прав союзных республик и местных органов. С созданием совнархоза устранены ведомственные барьеры в решении хозяйственных вопросов, открылись новые возможности для улучшения специализации, кооперирования производства, устранения имеющихся недостатков в материально-техническом снабжении, повысилась инициатива местных органов власти и творческая активность трудящихся.

Ликвидация ведомственных перегоронок и передача руководства промышленностью на места позволила коренным образом упростить структуру управления промышленностью, приблизить руководство предприятиями и значительно удешевить стоимость управленческого аппарата. В качестве примера можно привести легкую, пищевую и мясо-молочную промышленность, где полностью ликвидированы, как ненужная надстройка — Белшвейтрест, Белкожобувьтрест, Белкондитертрест и ряд других республиканских трестов с подчинением предприятий, входивших в эти тресты, непосредственно управлениям совнархоза. Полностью оправдали себя также ликвидация межобластных трестов спиртовой промышленности, областных трестов первичной обработки льна и конопля и ряда других промежуточных звеньев между предприятиями и управлениями Совнархоза.

Реорганизация управления промышленностью позволила объединить в единую хозяйственную организацию, по отраслевому принципу, многие предприятия республики, ранее находившиеся в ведении различных министерств и ведомств, организационно и технически укрепить их и создать условия для более полного использования их внутренних возможностей.

Несмотря на короткий период работы в новых условиях, промышленность Белоруссии уже достигла больших успехов: государственный план промышленностью Совнархоза БССР по выпуску валовой продукции за 1957 г. был перевыполнен. В 1957 г. предприятиями совнархоза дано сверх плана продукции более чем на один миллиард рублей. План по росту производительности труда выполнен на 105%. Производительность труда в 1957 г. в сравнении с предыдущим годом повысилась на 9%. За счет перевыполнения плана по снижению себестоимости на предприятиях Совнархоза БССР за 1957 г. получена сверхплановая экономия в сумме 170 миллионов рублей. За первое полугодие 1958 г. план по выпуску валовой продукции выполнен на 103%. Таким образом, жизнь подтвердила правоту Центрального Комитета КПСС, осуществившего перестройку управления промышленностью.

Промышленность Белоруссии будет и впредь успешно развиваться, используя в этих целях не только разнообразные местные ресурсы, но и широкую производственную кооперацию с другими экономическими районами страны.

На основе успешного выполнения плана шестой пятилетки в настоящее время разрабатывается проект нового перспективного плана развития экономики и культуры БССР на 1959—1965 гг.

Соревнуясь за достойную встречу сорокалетия со дня образования БССР и в честь созываемого 27 января 1959 года внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, работники промышленности БССР борются за дальнейшее повышение производительности труда, внедряют в производство новую технику и передовую технологию, принимают меры к наиболее пол-

ному использованию имеющихся резервов и возможностей для увеличения выпуска продукции, снижения ее себестоимости и повышения качества.

Промышленность БССР является составной частью промышленности СССР и развивается по единому народнохозяйственному плану. Все усилия белорусского народа направлены к тому, чтобы внести достойный вклад в выполнение поставленной партией перед Советской страной великой задачи — в ближайшие 15 лет не только догнать, но и превзойти современный объем производства важнейших видов продукции в США.

